



DEPARTAMENTUL PENTRU
RELAȚIA CU PARLAMENTUL



București, 22.03.2016

**Nr:3038;3037;3036;3035;3020;2988;2990;2991;2992;2813;
2899;2897;2900;2901;2944;2841;2840;2754;2753;2752;
2812;2867;2882;2883;2762;2761/DRP**

STIMATE DOMNULE SECRETAR,

Vă transmitem, alăturat, răspunsurile instituțiilor vizate cu privire la unele interpelări formulate de deputați, potrivit tabelului anexat.

Cu deosebită considerație,

MINISTRU DELEGAT

CIPRIAN BUCUR



**DOMNULUI NICULAE MIRCOVICI,
SECRETAR AL CAMEREI DEPUTAȚILOR**

ROMÂNIA
MINISTERUL AFACERILOR INTERNE



MINISTRU

Exemplar nr. 1

Nr. 9627

București 18/03/2016

Nr. <u>2899</u> /D.R.P.
Data <u>21.03.2016</u>

Către,
GUVERNUL ROMÂNIEI
DEPARTAMENTUL PENTRU RELAȚIA CU PARLAMENTUL
Domnului ministru delegat Ciprian BUCUR

În legătură cu adresa dumneavoastră nr. 2295/DRP/09.03.2016, vă transmitem, alăturat, răspunsul Ministerului Afacerilor Interne la interpelarea formulată de către domnul **deputat Iacoban Sorin Avram**, având ca obiect „*strategia ministerului cu privire la consumul ilicit de droguri*”.

Cu deosebită considerație,

MINISTRUL AFACERILOR INTERNE





Către,
PARLAMENTUL ROMÂNIEI
CAMERA DEPUTAȚILOR
Domnului deputat IACOBAN SORIN AVRAM

Stimate domnule deputat,

În legătură cu interpelarea dumneavoastră, având ca obiect „*strategia ministerului cu privire la consumul ilicit de droguri*”, precizăm următoarele:

1. Scopul asumat al politicilor de intervenție antidrog la nivel național, corelat cu abordările științifice în domeniu, vizează prevenirea, întârzierea debutului sau reducerea consumului de droguri și/sau a efectelor negative ale acestuia în rândul populației generale identificate ca fiind vulnerabile la acest risc.

Majoritatea programelor de prevenire au ca obiectiv informarea, educarea și conștientizarea populației generale, școlare și grupurilor vulnerabile privind efectele consumului de alcool, tutun, droguri și substanțe noi cu proprietăți psihoactive, precum și dezvoltarea unor atitudini și practici în rândul acestor categorii de populație, prin orientarea grupurilor țintă către activități recreaționale dezirabile social, ca alternativă la consumul de droguri.

Documentele de politici publice aflate în implementare, în anul 2016, la nivelul Agenției Naționale Antidrog, în calitate de coordonator național al activităților de reducere a cererii și ofertei de droguri, sunt:

- a) *Strategia Națională Antidrog 2013-2020*, aprobată prin Hotărârea Guvernului nr. 784/2013, document ce înglobează obiectivele generale și specifice pe direcțiile de acțiune asumate de toate instituțiile implicate în reducerea amplitudinii fenomenului drogurilor la nivel național și care este implementată prin două planuri de acțiune aferente, primul Plan de acțiune acoperind perioada 2013-2016.
- b) *Programul național de prevenire și asistență medicală, psihologică și socială a consumatorilor de droguri în perioada 2015-2018*, aprobat prin Hotărârea Guvernului nr. 684/2015. Programul permite dezvoltarea și diversificarea metodelor specializate de prevenire a consumului de droguri și de tratament al consumatorilor, prin dezvoltarea și consolidarea sistemului național integrat de prevenire și asistență, în concordanță cu evidențele științifice;
- c) *Programul de interes național de prevenire și asistență medicală, psihologică și socială a consumatorilor de droguri în perioada 2015-2018*, aprobat prin Hotărârea Guvernului nr. 659/2015. Programul propune o serie de obiective și direcții de acțiune și transformare, menite să avanseze obiectivele generale ale viziunii strategice instituționale, în contextul necesității unui răspuns adecvat și adaptat dinamicii fenomenului, în planul educației, sănătății, incluziunii sociale și ordinii publice, precum și dezvoltarea unui cadru comunitar coerent în domeniul reducerii cererii de droguri, prin dezvoltarea colaborării cu societatea civilă în corelație cu promovarea standardelor europene și internaționale în domeniul prevenirii consumului de droguri și asistenței acordate consumatorilor.

Totodată, dintre cele mai importante proiecte naționale aflate în implementare la nivelul Agenției Naționale Antidrog, menționăm:

„**MESAJUL MEU ANTIDROG**”- proiect conceput pentru dezvoltarea unor atitudini și practici la nivelul întregii populații aflată într-o formă de învățământ, prin intermediul programelor școlare și de petrecere a timpului liber, în scopul adoptării unui stil de viață sănătos, fără tutun, alcool și droguri;

„**NECENZURAT**” - proiect de prevenire a consumului de droguri în școli adresat adolescenților cu vârste cuprinse între 12 și 14 ani, bazat pe modelul influenței sociale;

„**FRED GOES NET 2015-2016**”- proiect constând în intervenții timpurii pentru consumatorii de droguri care au fost identificați/depistați pentru prima oară.

„**SĂ ȘTII MAI MULTE, SĂ FII MAI BUN!**” - programul își propune implicarea, deopotrivă, a elevilor și a dascălilor, în activități extracurriculare și extrașcolare, care să le valorizeze talentele, preocupările extra-școlare și competențele în domenii cât mai diverse și interesante.

2. În ceea ce privește activitățile de informare-sensibilizare în domeniul prevenirii consumului de droguri, inclusiv alcool și tutun, menționăm că Agenția Națională Antidrog în colaborare cu Inspectoratul General al Poliției Române organizează întâlniri de lucru și lectorate în unitățile școlare, în cadrul cărora sunt oferite informații cu privire la riscurile asociate consumului de droguri, tutun și alcool în rândul tinerilor, la legăturile cauzale între consumul de alcool și droguri și formele de violență fizică și verbală asupra copiilor și tinerilor, atât în mediul familial cât și social școlar.

În activitățile derulate în școli, este abordată în mod constant problematica prevenirii traficului și consumului de droguri, infracțiunile conexe, consecințe sociale, umane și legale. Elevilor le sunt prezentate repere legislative privind consumul și traficul de droguri, le sunt explicați termenii specifici (toxicomanie, dependență, supradoza, sevraj, droguri de mare risc, etnobotanice etc.), cauzele și condițiile favorizatoare ale consumului de droguri, insistându-se asupra urmărilor deosebit de grave pe care acesta le are asupra sănătății fizice și psihice, asupra relațiilor interumane și sociale, asupra viitorului persoanei în cauză.

3. Referitor la acțiunile întreprinse de Ministerul Afacerilor Interne în ceea ce privește eliberarea de către farmacii a medicamentelor în lipsa unor prescripții medicale speciale, medicamente din categoria tranchilizanțelor, sedativelor, antidepresivelor, învederăm faptul că, în ipoteza în care există indicii de încălcare a prevederilor Legii nr. 339/2005 *privind regimul juridic al plantelor, substanțelor și preparatelor stupefiante și psihotrope*, specialiștii din cadrul formațiunii specializate în prevenirea și combaterea traficului și consumului ilicit de droguri din cadrul Poliției Române se pot adresa Ministerului Sănătății, care exercită controlul și supravegherea în domeniu, în vederea verificării situațiilor sesizate.

4. Referitor la activitățile de combatere a infracțiunilor din sfera criminalității organizate, precizăm că soluționarea dosarelor penale pe linia traficului și consumului ilicit de droguri revine în competența Direcției de Investigare a Infracțiunilor de Criminalitate Organizată și Terorism, iar procurorii din cadrul acestei unități de parchet delegă unele activități de urmărire penală lucrătorilor de poliție judiciară din cadrul Poliției Române. În acest context, pentru obținerea unor informații concrete privind numărul dosarelor penale instrumentate pe linia traficului și consumului ilicit de droguri în perioada 2014- 2015, trebuie să vă adresați acestei unități de parchet.

Cu deosebită considerație,

MINISTRUL AFACERILOR INTERNE



PETRE TOBĂ